8. cviceni (22. 11. 2007)

Co jsme délali?

Deélali jsme vSechno mozné, na co zatim nedoslo (:

Podivali jsme se na problémy v pisemce, ukazali si, k ¢emu se hodi toto jednoduchél}
tvrzeni: je-li a,b € Z, m € N, F € Z[z] a a = b (mod m), pak F(a) = F(b)
(mod m). Taky jsme si Fekli, jak spolu souvisi ndsobné kofeny polynomu a kofeny
jeho derivace.

A ukézali jsme si, pro¢ je vlastné ten obor Z[i] zajimavy - pomoci néj jde totiz
resit diofantické rovnice.

Priklady

-1. Dokaz, 7e neexistuje polynom F € Z[z] takovy, 7e F(10) = 12, F(13) = 12.

0. VsSechna nesoudélni feSeni rovnice x2 + y? = 22 takova, Ze z je liché, jsou
tvaru = a® — b2, y = 2ab, z = a® + b2, kde a, b jsou nesoudélna cela ¢isla takova,
ze jedno z nich je sudé.

1. Najdi viechny nasobné koieny polynomt 2 —2x+1 a 3z° +8z*+ 923+ 522 —1.

2. Dokaz, ze polynom F € Z[x] takovy, ze F(2007), F(2008) jsou licha ¢isla,
nema zadny celociselny koten.

3. Dokaz, 7e je-li a k-ndsobny kofen polynomu f, je a (k — 1)-nédsobny koien
jeho derivace f.

4. Dokaz, ze je-li ab = u™ v néjakém oboru integrity s jednozna¢nym rozkladem
na soucin ireducibilnich prvki, existuji ¢, d takovd, Ze al|c3, b||d>.

5. Najdi vSechna nesoudélné feseni rovnice z* + y* = 22.

6. Najdi vSechna celociselné feSeni rovnice 22 + 1 = y3.



